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Тема:  "Терроризм. Я предупреждён" 
Цель:   

• Акцентировать внимание студентов на необходимость проявления 
бдительности с целью профилактики совершения террористических 
актов; 

• Содействовать формированию толерантности, предупреждению 
межнациональной розни и нетерпимости; 

• Ознакомить студентов с основными правилами поведения в условиях 
теракта и захвата “в заложники” (памятка каждой семье). 

Задачи:  
• развивать в образовательном учреждении атмосферы 

доброжелательности, взаимного уважения и понимания среди 
студентов; нетерпимости к фактам недисциплинированности и другим 
негативным явлениям; 

• воспитание у студентов чувства патриотизма, высокой бдительности, 
коллективизма, интернационализма и дисциплинированности; 

• формирование у студентов грамотного поведения, обеспечивающего 
собственную безопасность и безопасность окружающих 

 
 
     Вид занятия: Воспитательный час 
     Оборудование: Компьютер, учебники, презентация. 

 
     Литература: 
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– М.: Издательский центр “Академия”, 2008. – 336 с. 

2. Безопасный компьютер и Интернет для детей: новая программа 
повышения квалификации преподавателей АПКиППРО //Microsoft в 
образовании. – [Электронный ресурс]. – Электрон. дан. – cop. 2008 – 
Режим доступа: http://www.ms-education.ru. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



План воспитательного часа 
1) Организационный момент: 
     Приветствие. 
     Проверка готовности к занятию. 
     Проверка присутствующих. 
2) Раскрытие темы воспитательного часа: "Терроризм. Я 
предупрежден!" 
 
    Мотивация: Следует отметить, что проблема терроризма всегда 
присутствовала как в рамках отдельных государств, так и на международной 
арене. Современный терроризм характеризуется резко возросшей 
технической оснащенностью, высоким уровнем организации, наличием 
значительных финансовых средств. 
 
3. Актуализация опорных знаний 

4)  Изучение нового материалла. 

 

Ход воспитательного часа 

1. Раскрытие понятий: экстремизм, терроризм. 
2. Профилактика экстремизма и терроризма. 

Терроризм – это тяжкое преступление, когда организованная группа 
людей стремиться достичь своей цели при помощи насилия. 

Сегодня у нас очень интересная тема. Мы расскажем вам, что такое 
терроризм, кто такие террористы? Почему так обеспокоены правительства 
всех стран и государств? Да, они единогласно понимают: “Терроризм-это 
угроза обществу”. Терроризма не нужно бояться, с ним нужно бороться, а 
главное нужно научиться жить и выживать в условиях террора.  

Современные условия жизни оказывают на психику молодежи 
интенсивное воздействие. Поток информации стал обильнее, впечатления 
разнообразнее, богаче, темп жизни ускорился. При неустойчивой нервной 
системе, еще не сформировавшихся жизненных взглядах и убеждениях 
подросток становится восприимчивым к различного рода призывам 
националистического толка. Националистические настроения быстрыми 
темпами распространяется в современном обществе, это представляет собой 
серьёзную угрозу стабильности нашего общества. В настоящее время 
проблема экстремистских проявлений на почве межнациональной розни  
является чрезвычайно актуальной. В связи с этим сегодня все чаще и чаще 



возникают разговоры о толерантном мире, то есть мире без насилия и 
жестокости; мире, в котором самой главной ценностью является 
неповторимая и неприкосновенная человеческая личность. Но просто 
разбрасываться красивыми словами, конечно, недостаточно. Толерантность 
нужно воспитывать.  Что же такое толерантность, что такое экстремизм, 
национальная рознь и нетерпимость? Знания об ответственности за 
проявление национальной нетерпимости жизненно необходимы подросткам. 

Учитывая актуальность выделенной проблемы, возникает необходимость 
реализации целостной профилактической системы, целью которой является  
создание условий для формирования у школьников устойчивых жизненных 
установок. 

Старшее поколение трепетно передало в наши руки счастье мирного 
времени. И как заклятье звучали их слова: 

    Именем его Величества Человечества 
    Объявляем торжественно всем, всем, всем, 
    Что преступник, творивший свои злодеяния 
    В продолжение многих веков: 
    Штыком которого мой прапрадед изранен, 
    Саблей которого мой прапрадед зарублен, 
    Пулей которого мой прапрадед застрелен, 
    Бомбой которого мой дед изувечен, 
    Преступник, носящий бездушное имя “Война” – уничтожен навсегда. 
 

Сегодня по всей планете то там, то тут взрываются бомбы, льётся кровь 
невинных людей, плачут матери, кричат дети. 

    Очнитесь, люди, 
    Скажи, великий мой народ! 
    За кровь в двадцатом веке – 
    Фашист в ответе, 
    А кто в ответе – за нынешнюю кровь? 
    Кто, потеряв рассудок здравый? 
    Нарушает покой земли… 
    И почему в мире снова врывается “война”: “Кто виноват?” – “Ответьте 

мне!”. 
    И как набат звучат сегодня слова: 
    “С терроризмом нужно бороться! Терроризму скажем – НЕТ!”. 
 
 



Терроризм – тяжкое преступление, когда организованная группа людей 
стремиться достичь своей цели при помощи насилия. 

 
1. Террористы выбирают всегда многолюдные места:  

оказавшись в магазине, торговом центре, школе, кинотеатре, 
гостинице – там, где большое количество людей, будьте 
внимательны. Поинтересуйтесь, где находятся запасные 
выходы или стоп-кран, если ты на поезде, есть ли кнопка 
тревожности. Телефон всегда держите наготове, в доступном 
месте. Если вы заметили что-то, что тебя встревожило – 
лучше подойти к администратору, к старшему дежурному, в 
зависимости оттого, где тобой замечена опасность или 
позвони по телефону 02, или набери номер по мобильному 
112.  

2. Располагайтесь подальше от тяжёлых конструкций. В случае 
взрыва они могут упасть и прижать вас или поранить, что 
может привести к тяжёлым последствиям. 

3. Будьте бдительны! Всегда обращайте внимание на 
подозрительные предметы, но сами не предпринимайте 
никаких мер. Лучше сообщите сотрудникам 
правоохранительных органов. Запомните номера 02 или 112. 

4. Никогда не принимайте пакеты от незнакомцев. 
5. Свой багаж во время поездок не оставляйте без присмотра. 

 
Если всё-таки кто-то из вас оказался в заложниках, знайте – вы не один! 
 
– К вам обязательно придут на помощь. Не пытайтесь бежать, если уже 

сразу не удалось вырваться из рук преступника – террористы могут 
отреагировать агрессивно; 

 
– постарайтесь сохранять спокойствие, настройтесь на долгое ожидание. 

Специалистам требуется время. Специалисты должны всё предусмотреть; 
 
– мысленно попробуйте отвлечься от происходящего: вспоминайте 

интересный фильм, смешной случай из жизни, решайте в уме задачи, 
считайте предметы, которые видите. Всегда начинайте словами “Я вижу…”. 
Так советуют психологи; 

 
– не раздражайте террористов: не устраивайте истерик, не плачьте, не 

провоцируйте конфликт; 
 
– выполняйте требования террористов. Помните – это вынужденная мера. 

Вы спасаете себя и тех, кто с вами рядом; 
 



– экономьте силы, меньше двигайтесь, делайте нехитрые физические 
упражнения: напрягайте и расслабляйте мышцы рук, ног, шеи, спины. Не 
делайте резких движений; 

 
– знайте, террорист – это преступник, а вы – его жертва. Важно убедить 

себя в том, что всё кончится хорошо. Если вы в это поверите – ваши шансы 
на спасение повысятся; 

 
– если вы решили бежать, но вас заметили и приказали – “Стоять!”, 

остановитесь, поднимите руки вверх! Ваши шансы убежать, равны нулю. 
Террористы хорошо подготовлены и вооружены. “В бою выживает не тот 
солдат, который боится смерти, а тот солдат, который уверен, что останется 
жив”.  

 
    Если услышали выстрелы, нужно обязательно лечь на пол или на землю 

и закрыть голову руками, лежать спокойно. Ждите, когда к вам подойдут 
сотрудники спецоперации. 

 
    Никогда не нужно бежать навстречу спасателям. Вы можете погибнуть 

от пули террористов, или же спецназовцы посчитают, террористом вас. 
 
    Если вас освободили из заложников, обязательно отметьтесь в штабе 

Спасения. Там вам окажут медицинскую и психологическую помощь. Так 
быстрее узнают о вашем освобождении родные через горячую линию теле и 
радиоканалов. 

Победить терроризм сложно, но научиться жить в эпоху терроризма 
нужно. 

Помните, терроризм – это война против беззащитных. 
От великого до низкого – одна ступень, 
От человека до скота – один грех. 
От добра до зла – одно мгновение. 
Так и хочется крикнуть: “Научи, меня, Родина, в современном мире 

жить!”. 
 
 
«Профилактика терроризма и экстремизма» 
 

К существующим глобальным угрозам безопасности, таким как 
инфекционные болезни, экологическая деградация, распространение оружия 
массового поражения, транснациональная организованная преступность 
добавилось такие  социально негативные явления, как терроризм и 
экстремизм. Несмотря на статистически  небольшую долю преступности  в 
целом, акты терроризма  уносят огромное количество невинных жизней, 
одномоментно  внушают страх  и ужас жителя целой страны или даже мира, 
на долгое время дестабилизируют привычную жизнь, подрывают авторитет 



государственной власти и системы правоохраны, причиняют не проходящую 
боль тысячам людей. 
 

  Человечество всегда воевало. За последние пять тысяч лет 
зафиксировано около 15000 больших и малых войн, в которых погибло 
несколько миллиардов человек. 69 лет назад отгремели бои Великой 
Отечественной войны. Дожимая фашистов, наши отцы и деды мечтали и 
свято верили, что после победы на планете не будет больше войн и наступит 
удивительное время всеобщего братства. Победа была одержана, но 
всеобщий мир так и не наступил. 
 

Продолжаются локальные войны, военные конфликты, связанные с 
религиозными, территориальными и национальными спорами. В нашу, 
казалось бы, мирную жизнь все настойчивей вторгается такое зловещее 
явление, как терроризм. Терроризм — это тоже война. И от него не 
застрахован никто. В том числе и мы. 

В республике активно распространяется специальная литература, 
проводятся мониторинги, декады, месячники и другие мероприятия, 
направленные на профилактику экстремизма и терроризма в молодежной 
среде.  

Уголовная ответственность за террористические и экстремистские 
преступления возникает с 16 лет. Степень уголовной ответственности 
зависит от степени тяжести преступления – штраф от ста тысяч рублей до 
лишения свободы (от шести месяцев до пожизненного заключения). 

 
К причинам возникновения экстремизма можно отнести следующие: 
 
- большое имущественное расслоение населения оно приводит к тому, 

что общество перестает функционировать как целостный организм, 
объединенный общими целями, идеями, ценностями; 

 
- нарастание социальной напряженности; 
 
- снижение идеологической составляющей в воспитательном процессе, 

что привело к утрате нравственных ценностей; 
 
- бездуховность отсутствие четких представлений об истории и 

перспективах развития страны, утрата чувства сопричастности и 
ответственности за судьбу Родины. 

 
 
 
 
 



Социальную базу экстремистских групп составляют, люди не 
сумевшие адаптироваться к новым условиям жизни. Молодежь не способная 
критически подходить к содержанию публикаций в средствах массовой 
информации, ввиду отсутствия жизненного опыта оказались наиболее 
подверженные этому влиянию. Это очень хорошая среда для экстремистских 
групп. Большинство молодежных экстремистских группировок носят 
неформальный характер. Ряд их членов имеют смутное представление об 
идеологической подоплеке экстремистских движений. Громкая фразеология, 
внешняя атрибутика и другие аксессуары, возможность почувствовать себя 
членом своеобразного «тайного общества», имеющего право безнаказанно 
творить расправу над неугодными группе лицами, все это привлекает 
молодежь. 

 
 
  Вывод:  От того, кто выиграет «битву за умы и сердца» 

подрастающего поколения, во многом зависит будущее Донецкой Народной 
Республики. Только усилия всего общества могут создать надежный заслон 
распространению экстремизма. Главная мысль – усилить воспитательную 
работу, нацеленную на развитие духовно - нравственных ценностей. В семье, 
в школе, в колледже должна создаваться атмосфера толерантности, уважения 
прав и свобод человека, стремление к согласию, к активному диалогу. 


